

中共中央政治局召开会议

研究修改宪法部分内容的建议

会议决定十九届二中全会于1月18日至19日在北京召开

会议决定对宪法部分内容修改后将文件稿提请十九届二中全会审议

新华社北京1月12日电 中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发

展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家的国体和人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,

反映了我国各族人民共同意志和根本利益。我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大

精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按照程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

会议还研究了其他事项。

发布

我省确定第二次污染源普查重点

2018年完成全面普查,2019年完成成果总结与发布

本报讯(记者刘岚)记者从省环保厅获悉,目前我省已成立了污染源普查领导小组和普查办公室,确定了第二次污染源普查重点并制定了普查工作方案,年内将完成全面普查工作。

据介绍,我省根据产业结构、污染物排放情况、环境管理需求,将火电、钢铁、水泥、焦化、玻璃、制药、印染、制革、化肥、石化、污水集中处理设施、工业园区、危险废物和挥发性有机物等重点行业、重点区域和重点污染物,列为我省在第二次全国污染源普查中的重点对象。

目前,各市、县(市、区)普查机构和人员已基本到位。根据《第二次全国污染源普查方案》,此次污染源普查标准时点为2017年12月31日,时期资料为2017年度资料。普查对象为中华人民共

和国境内有污染源的单位和个体经营户。

本次普查遵循“全国统一领导,部门分工协作,地方分级负责,各方共同参与”的基本原则,2017年完成前期准备、启动清查建库和普查试点,2018年完成全面普查,2019年完成成果总结与发布。重点排污单位应按照环境保护法律法规、排放标准及排污许可证等相关要求开展监测,如实填报普查年度监测结果。

我省将充分利用第二次全国污染源普查的机会,全面摸清污染源底数,掌握污染排放情况,建立污染源动态数据库,通过大数据平台,有效判断影响环境质量的因子,建立与环境执法联动机制,制定更加有针对性的长效污染防治措施,实现精准治污。

邢台微信“扫一扫”举报“四风”问题

本报邢台电(记者张会武)“以后再发现用公家的钱吃喝、逢年过节收受礼品的,咱们只要用微信‘扫一扫’就可以向纪委举报啦。”日前,在邢台市达活泉街道温馨社区公开栏张贴的印有“二维码”举报方式的海报前,围观的市民拍手叫好。

记者了解到,为推动中央八项规定精神落实落细,邢台市桥西区纪委紧盯元旦、春节重要节点,畅通举报渠道,强化监督问责,进一步加大对“四风”问题查处力度,着力营造风清气正的节日氛围。

邢台市桥西区纪委专门制作印有“二维码”举报方式的海报360份,分发至112个村居、56个基层站所,广泛接受社会各界的监督。通过桥西发布、桥西纪委微信平台提前公布“双节”期间监督检查的重点内容、举报电话和举报邮箱,开通“四风”随手拍,安

排专人值守,24小时全天候、无缝隙接受群众举报。明确信访室专项排查信访举报件,认真梳理汇总有关“四风”问题的线索,并做到及时移交、快查快结。

为破解熟人监督难题,邢台市桥西区纪委成立3个“扎捆滚动”执纪监督小组,分配片区,开展异区交叉检查。同时,联合区国税、公安、审计等部门组成多个专项检查组,对宾馆、酒店、超市等场所进行暗访,查验账簿凭证,抽查发票存根,重点检查公车使用、公款消费等方面的违规问题。对发现的问题线索随时上报,一经查实,立即通报,对“四风”问题屡禁不止的单位,实行责任倒查和“一案双查”,严肃追究主体责任、监督责任,让失责必问、问责必严成为常态。截至目前,查处“四风”问题76件,给予党政纪处分61人,组织约谈8人,诫勉谈话7人。



冒严寒奋战太行山高速

1月11日傍晚,河北交投集团太行山高速公路建设者,冒严寒在邢台沙河3号大桥工地紧固钢箱梁K字撑螺栓。太行山高速全长约680公里,计划2018年全线建成通车。作为河北与北京相连接的第十一条高速公路,太行山高速将大大拉近太行山区与北京的时空距离,有效缓解北京西南方向过境压力。

记者 赵永辉/摄

即日起,我省定向选调优秀毕业生

报名至1月18日19时结束 考生可登录河北省人事考试网报名

本报讯(记者杨佳薇)近日,河北省人事考试网发布《河北省2018年度面向有关院校定向招录选调生公告》,河北省2018年度面向有关院校定向选调优秀毕业生,即日起开始报名,1月18日19时结束。考生可登录河北省人事考试网查询岗位信息,进行网上报名(<http://www.hebpta.com.cn>)。

《河北省2018年度定向招录选调生院校(学科)名单》所列院校(学科)的2018年全日制应届毕业生,包括本科生、硕士研究生、博士研究生(不含定向生、委培生以及独立学院毕业生)。

报考人员除了应当符合《公务员录用规定(试行)》规定的资格条件之外,还应思想政治素质好,学习成绩优良,能够按期毕业并获得相应学历、学位(取得毕业证书和学位证书时间应在2018年7月31日之前)。

本科生一般不超过25周岁(1992年8月1日以后出生),硕士研究生一般不超过28周岁(1989年8月1日以后出生),博士研究生一般不超过32周岁(1985年8月1日以后出生)。中共党员(含预备党员),担任学生干部(在院系以上党组织、团组织、学生会、研究生会或班委会中任职满一学年),或获得院(系)级以上“三好学生”的,同等条

件下优先录用。

在校期间受过处分,或有法律法规规定不得录用为公务员情形的,不得报考。

据悉,选调到省直单位,录用后试用期1年,试用期满考核合格的,按照公务员法相关规定办理任职定级,本科生任科员职务,硕士研究生任副科级职务,博士研究生任正科级职务。适时安排到乡镇(街道)、村居或对口基层单位锻炼2年。

选调生分配去向为设区市辖县(市、区)直属部门,在适当时间安排到乡镇(街道)或村居等基层单位锻炼2年,人事档案由所在县(市、区)党委组织部统一管理。新录用选调生试用期1年,试用期满后,按照干部管理权限进行考核,考核合格的,进行任职定级。录用为选调生的,在基层最低服务期限为2年,期间不得通过考录、调动、公选或借调等方式离开所分配的基层工作岗位。定向招录的大学本科学历的选调生,工作满4年(含试用期)后,经考察表现优秀、工作业绩突出的,在规定的职数范围内,一般安排副科级职务。

选调到石家庄市直单位,录用后试用期1年,试用期满考核合格的,按照公务员法相关规定办理任职定级,适时安排到乡镇(街道)、村居或对口基层单位锻炼2年。